盛达金属资源股份有限公司 2023年度董事会工作报告

2023 年度,盛达金属资源股份有限公司(以下简称"公司")董事会依照《公司法》《证券法》《深圳证券交易所股票上市规则》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第1号——主板上市公司规范运作》等法律法规及《公司章程》等公司相关制度的规定,规范、高效运作,审慎、科学决策,忠实、勤勉尽责地行使职权,认真贯彻落实股东大会的各项决议,切实保障了公司持续健康发展。现将董事会 2023 年度的主要工作报告如下:

第一部分 2023 年生产经营情况及重点工作回顾

一、总体经营情况

报告期内,公司实现营业收入 225,350.34 万元,同比增长 19.92%,其中有色金属采选收入 126,828.25 万元,同比下降 20.91%,有色金属贸易业务收入 80,063.73 万元,同比增长 276.37%;归属于上市公司股东的净利润为 14,798.70 万元,同比下降 59.41%。公司净利润较上年同期下滑,主要原因包括:公司控股子公司内蒙古金山矿业有限公司(以下简称"金山矿业")因矿区面积和开采深度增加,较 2022 年度新增权益金缴纳情形;报告期内,金山矿业因进行选矿厂技术改造工程,控制原生矿石的入选,造成选矿处理量降幅较大;金山矿业的全资子公司甘肃盛世国金国银有限公司为配合兰州中川国际机场三期扩建工程项目进行厂房搬迁,其新厂房于 2023 年 9 月中下旬投入使用,报告期内对金山矿业生产的粗银进行加工后产出的银锭、黄金同比减少;锌金属市场价格较上年同期有较大幅度下跌,导致锌精矿产品销售收入同比下降;个别矿山采矿段金属品位下降,单位生产成本增加;公司控股子公司湖南金业环保科技有限公司(以下简称"金业环保")受镍金属市场价格下跌、市场竞争加剧等因素的影响,经营情况不及预期计提商誉减值准备;根据财政部、自然资源部、税务总局联合印发的《矿业权出让收益征收办法》,较 2022 年度新增矿业权出让收益缴纳情形。

二、主要工作开展情况

(一) 有序开工, 保持公司生产经营稳定

报告期内,公司以"一企一策,科学谋划,精细管理,突出效益"为指导方针,多措并举、科学有序组织生产,提升精细化管理水平。公司积极推进各矿山生产组织调度不断规范、细化和科学,各部门配合落实到位,各子公司保质保量完成生产任务。报告期内,随着子公司矿山开采深度增加,开采难度增大,个别矿山开采矿段金属品位下降,导致矿山产品产量较 2022 年度有所下降,单位生产成本增加,各矿业子公司克服采选工作中遇到的困难,一企一策,通过提升采矿效率,减少矿石损耗,改进充填技术,提升充填效率等措施来严格控制成本上升。除做好矿山的生产销售外,公司继续筹划做好期货套期保值业务,充分利用套期保值规避产品价格下跌风险,最大限度保证公司全年经营情况的稳定。

(二) 紧抓落实, 矿山重点工程项目建设有序推进

报告期内,公司控股子公司内蒙古银都矿业有限责任公司(以下简称"银都矿业")积极推进拜仁达坝(北矿区)银多金属矿探转采工作,于 2024年2月完成矿产资源储量评审备案工作,收到赤峰市自然资源局出具的《关于<内蒙古自治区克什克腾旗拜仁达坝(北矿区)银多金属矿勘探报告>矿产资源储量评审备案的复函》(赤自然资储备字[2024]002号),标志着银都矿业外围探矿增储取得了阶段性成果。

报告期内,公司二级控股子公司克什克腾旗东晟矿业有限责任公司(以下简称"东晟矿业")积极推进矿山开发建设。2023年8月,东晟矿业获得内蒙古发改委关于巴彦乌拉银多金属矿25万吨/年采矿项目核准的批复;2023年11月,东晟矿业获得内蒙古自治区林业和草原局关于巴彦乌拉银多金属矿25万吨/年采矿项目使用林地审核同意书、准予征收使用草原的行政许可决定。

2023年5月,公司控股子公司金山矿业完成额仁陶勒盖矿区III-IX矿段银矿采矿许可证的变更工作(《采矿许可证》证号: C1500002009064210023021),证载开采矿种增加了金金属,矿区面积由5.5143平方公里增加至10.0304平方公里,开采深度由701米至221米标高变更为由701米至-118米标高。根据《额仁陶勒盖矿区银矿生产深部及外围勘探报告》及生产勘探施工的坑内钻,证实矿区深部存在高品位银金矿体,是生产及后续矿山开发利用的主要矿体。金山矿业目前进行采矿作业的矿井共有5个,为了开采深部银金矿体并保证安全生产,金山矿业计划按要求投资采矿工程技术改造项目,主要技术改造工程包括深部基建工

程及 2 号井、5 号井断面扩修,目前已完成 2 号矿井断面扩修,深部基建工程预计 2024 年 10 月验收。随着矿山开采深度的增加,金山矿业开采的主要矿体矿石性质发生较大变化,原生矿石占比大幅提高,氧化矿石占比大幅下降,金山矿业目前的全泥氰化选矿工艺对原生矿石的选矿效果不佳,为更好的利用矿山资源,提高矿山效益,加强节能减排,金山矿业计划按规范要求投资选矿厂技术改造项目,拟将现有的 3,000t/d 生产线浸银车间改造为浮选车间、精矿脱水车间及精矿库,目前处于选矿试验阶段,金山矿业将根据最终的选样结果来确定技改方案,选矿厂技术改造项目完成后,浮选工艺将缩短选矿流程,提高银、金回收率,降低选矿成本,同时综合回收其他有价元素,提高矿山经济效益。

报告期内,公司控股子公司阿鲁科尔沁旗德运矿业有限责任公司(以下简称"德运矿业")收到阿鲁科尔沁旗自然资源局发至赤峰市自然资源局的《关于内蒙古自治区阿鲁科尔沁旗巴彦包勒格区铅锌多金属矿勘探项目采矿权新立登记申请获得阿鲁科尔沁旗自然资源局建议同意的核查意见。公司在报告期内积极推进德运矿业巴彦包勒格区铅锌多金属矿采矿许可证的办理,并于2024年2月完成巴彦包勒格区铅锌多金属矿探矿权转采矿权相关工作,并取得赤峰市自然资源局颁发的《采矿许可证》(证号:C1504002024024210156368),证载开采矿种为银矿、铅、锌,生产规模为90万吨/年,矿区面积为2.3206平方公里,开采深度由668米至-60米标高共有8个拐点圈定。除采矿权外,德运矿业还拥有一宗探矿权,勘查项目名称为内蒙古自治区阿鲁科尔沁旗巴彦包勒格区铅锌多金属矿勘探,勘查面积33.2873平方公里。目前,公司在积极开展德运矿业矿山建设前的准备工作。

(三) 增厚资源储量,并购菜园子铜金矿

报告期内,公司以认购四川鸿林矿业有限公司(以下简称"鸿林矿业")新增注册资本的方式对鸿林矿业进行投资及实现对鸿林矿业的控制权,增资价款为人民币30,000.0000万元,其中人民币13,358.2553万元作为鸿林矿业新增注册资本,其余人民币16,641.7447万元计入鸿林矿业的资本公积金。本次增资完成后,鸿林矿业注册资本总额为人民币25,204.2553万元,公司持有鸿林矿业53%的股权,公司于2023年12月完成相关工商变更登记手续,鸿林矿业成为公司控股子公司并纳入公司合并报表范围。位于四川省凉山彝族自治州木里藏族自治县的四

川鸿林矿业有限公司菜园子铜金矿(以下简称"菜园子铜金矿")之采矿权及相关资产为鸿林矿业的核心资产。菜园子铜金矿为中大型待产铜金矿,且深部和周边存在良好的找矿潜力,2019年由探转采获得采矿权(《采矿许可证》证号:C5100002019114210148970),开采矿种为金矿、铜矿,生产规模为39.60万吨/年,矿区面积为0.68平方公里,开采深度由3,162米至2,202米标高共由14个拐点圈定。公司完成对鸿林矿业的并购后,积极推进菜园子铜金矿采选工程开发建设,目前菜园子铜金矿建设项目已获得临时使用土地的批复,菜园子铜金矿采选工程已基本具备开工建设条件。

(四) 克服困难, 切实推进城市矿山项目建设

报告期内,公司控股子公司金业环保获评国家级"绿色工厂"。金业环保从事含镍、铜、铬等金属的固危废资源化利用业务,金业环保根据市场变化调整战略,在环保(固危废资源化利用)作为基本业务的基础上,强化二次镍产业链的发展方向。报告期内,资源综合利用行业产能过剩,市场内卷加剧,原材料收储难度日益增大;此外,镍金属价格持续下行,进一步压缩了金业环保的利润空间。报告期内,金业环保优化和改造生产系统,狠抓现场管理,稳定工艺指标,降低生产成本;同时拓宽领域,培育市场,多渠道渗透原材料收储区域,与重要客户开展深度合作,减少中间商和转移环节,降低收储成本。

金业环保"固体废物无害化资源化综合利用项目"一期火法项目共计 8 条产线,一、二线处理含铜含镍物料,生产低冰镍、冰铜;三、四线主要处理含铜物料,产品为粗铜;五线转炉系统将一、二线生产的产品低冰镍、冰铜等进一步吹炼富集,提高产品中镍、铜含量,除了处理一、二线的产品外,还可外购低冰镍处理为高冰镍;六线 RKEF(回转窑及电炉系统)处理含镍、铬的物料,产品为镍铬合金或铬铁合金,目前已完成主设备安装。此外,金业环保计划建设催化剂综合回收系统,回收处理含铂、钯、铑、铱、钌的废弃催化剂及其它物料,得到稀贵金属铂、钯、铑、铱、钌及镍锍。

(五) 持续优化管理, 提升公司运营质量和效率

随着公司规模的不断壮大,子公司的不断增加,公司在确保生产经营稳定的同时,进一步加强风险管理。报告期内,公司根据法律法规、规范性文件的有关规定,结合公司的实际情况,修订/制定了《公司章程》《对外担保管理制度》《对

外投资管理制度》《关联交易管理制度》《募集资金管理制度》《投资者关系管理制度》《套期保值业务管理制度》等 15 项内部管理制度,加强内部管理,杜绝管理真空,做到有管有授。通过制度化、信息化、流程化,让母子公司管理有章可循,流程清晰。同时,持续优化公司绩效考核机制,科学制定公司各部门、各子公司 2023 年度绩效目标,充分调动员工积极性,促进效率提升。

(六) 牢固树立红线、底线意识,强化安全环保管理工作

安全环保工作是矿山企业生产经营工作的基础和前提,公司矿业子公司学习贯彻中共中央及国务院办公厅《关于进一步加强矿山安全生产工作的意见》《关于做好矿山安全检查出现问题的建议函》及《内蒙古自治区非煤矿山重点旗县安全生产攻坚克难工作方案》等文件,在矿山班子会议上均根据当前工作特点对安全、环保管理工作进行了针对性的强调和安排。时刻清醒认识到安全管理工作永远在路上,将安全生产工作作为第一要务,形成了常态化管理机制。报告期内,矿山子公司加大安全检查力度,奖罚力度,形成闭环管理;多种形式加强员工培训工作,从本质上提高员工安全意识,实现从"要我安全"到"我要安全"的思想转变;继续推行双重预防机制与安全现场确认制度有机融合,切实达到了本质安全;根据上级监管单位要求,结合矿区实际情况,持续开展绿化植被恢复工作。

第二部分 董事会履职情况

公司董事会依照《公司法》《证券法》《深圳证券交易股票上市规则》等法律、法规及《公司章程》的规定,严格执行股东大会决议,依法履行董事会职责,规范运作,勤勉尽责地推动公司健康、稳定的发展。

一、董事会召开情况

2023 年度,公司董事会共召开了 9 次会议。会议的召集、召开和表决程序合法、有效。全体董事均亲自出席会议,无缺席会议的情况,全体董事对提交至董事会审议的议案未提出异议,会议做出的各项决议,均得到有效落实。具体情况如下:

序号	会议届次	召开时间	审议通过事项
1	第十届董事会第 十九次会议	2023 年 1月6日	1、《关于修订<套期保值业务管理制度>的议案》 2、《关于开展 2023 年度商品期货期权套期保值业务及其可 行性分析的议案》
2	第十届董事会第	2023 年 1	1、《关于控股子公司开展融资租赁业务的议案》

	二十次会议	月 17 日	2、《关于接受关联方为控股子公司提供无偿担保的议案》
			《关于终止发行股份购买资产并募集配套资金暨关联交易
3	二十一次会议	月 19 日	的议案》
	第十届董事会第		
4	二十二次会议	月 13 日	《关于聘任高级管理人员的议案》
5			1、《2022 年度董事会工作报告》 2、《<2022 年年度报告>全文及其摘要》 3、《2022 年度财务决算报告》 4、《2022 年度利润分配预案》 5、《独立董事 2022 年度述职报告》 6、《2022 年度内部控制自我评价报告》 7、《关于 2022 年度证券投资情况的专项说明》 8、《关于公司董事薪酬的议案》 9、《关于公司高级管理人员薪酬的议案》 10、《拟续聘会计师事务所的议案》 11、《关于 2023 年度融资额度预计的议案》 12、《关于公司及子公司 2023 年度担保额度预计的议案》 13、《关于 2023 年度接受关联方无偿担保额度预计的议案》 14、《关于 2023 年度日常关联交易预计的议案》 15、《公司 2023 年度一常关联交易预计的议案》 16、《关于修订<公司章程>的议案》 17、《关于修订<股东大会议事规则>的议案》 18、《关于修订<董事会议事规则>的议案》 19、《关于制定<服东大会网络投票实施细则>的议案》 20、《关于制定<累积投票制实施细则>的议案》 21、《关于修订<对外担保管理制度>的议案》 22、《关于修订<对外担保管理制度>的议案》 23、《关于修订<对外投资管理制度>的议案》 24、《关于修订<募集资金管理制度>的议案》 25、《关于修订<募集资金管理制度>的议案》 26、《关于修订<基事会秘书工作细则>的议案》 27、《关于修订<投资者关系管理制度>的议案》 28、《关于修订<生费者关系管理制度>的议案》
6	第十届董事会第 二十四次会议	2023 年 8 月 29 日	1、《公司 2023 年半年度报告全文及摘要》 2、《关于与四川鸿林矿业有限公司及其相关股东签署<框架 合作协议>暨涉及矿业权投资的议案》
7	第十届董事会第 二十五次会议	2023年10 月30日	1、《公司 2023 年第三季度报告》 2、《关于与四川鸿林矿业有限公司及相关方签署<框架合作协议之补充协议>的议案》 3、《关于全资子公司减少注册资本的议案》
8	第十届董事会第	2023年11	1、《关于增资四川鸿林矿业有限公司的议案》
	二十六次会议	月 29 日	2、《关于增资四川鸿林矿业有限公司后形成关联担保的议
L		· · · · · ·	

			案》 3、《关于聘任高级管理人员的议案》 4、《关于召开 2023 年第一次临时股东大会的议案》
9	第十届董事会第 二十七次会议	2023年12 月21日	《关于聘任财务总监的议案》

二、董事会对股东大会决议的执行情况

2023 年度,公司共召开 2 次股东大会,全部由董事会召集。会议的召集、召 开与表决程序符合《公司法》《上市公司股东大会规则》等法律法规及规范性文 件和《公司章程》的规定。公司董事会严格按照股东大会的决议和授权,认真落 实执行了股东大会通过的各项决议。具体情况如下:

序号	会议届次	召开时间	审议通过事项
		2023年5月22日	审议通过事项 1、《2022 年度董事会工作报告》 2、《2022 年度监事会工作报告》 3、《〈2022 年度报告〉全文及其摘要》 4、《2022 年度财务决算报告》 5、《2022 年度利润分配预案》 6、《关于公司董事薪酬的议案》 7、《关于公司监事薪酬的议案》 8、《拟续聘会计师事务所的议案》 9、《关于 2023 年度融资额度预计的议案》 10、《关于公司及子公司 2023 年度担保额度预计的议案》 11、《关于修订<公司章程>的议案》 12、《关于修订<股东大会议事规则>的议案》 13、《关于修订<董事会议事规则>的议案》
			14、《关于修订<监事会议事规则>的议案》 15、《关于制定<股东大会网络投票实施细则>的议案》 16、《关于制定<累积投票制实施细则>的议案》 17、《关于修订<独立董事制度>的议案》 18、《关于修订<对外担保管理制度>的议案》 19、《关于修订<对外投资管理制度>的议案》 20、《关于修订<募集资金管理制度>的议案》
2	一次临时 股东大会	2023年12月 25日	《关于增资四川鸿林矿业有限公司后形成关联担保的议案》

三、董事会下设专门委员会及独立董事的履职情况

报告期内,战略委员会共召开 5 次会议,按照《董事会战略委员会工作细则》 的有关规定,认真履行职责,结合公司所处行业的发展趋势及公司自身的实际情况,对公司发展战略、产业发展布局、商品期货期权套期保值业务以及资本运营 投资项目进行探讨和研究,提出合理化建议。

报告期内,审计委员会共召开 4 次会议,按照《董事会审计委员会工作细则》的有关规定,对公司的季度报告、半年度报告、年度报告等定期报告进行了审阅,与审计机构进行了充分沟通,及时了解公司年度报告审计工作的整体安排及审计进展情况,对公司拟聘任的财务总监人选进行审查并提出建议,切实履行职责。

报告期内,薪酬与考核委员会共召开 1 次会议,按照《董事会薪酬与考核委员会工作细则》的有关规定,听取了公司管理层的经营成果汇报,根据行业和公司发展现状,结合董事及高级管理人员的岗位职责及业绩完成情况,对其薪酬进行了考核认定,并监督公司薪酬制度的执行情况。

报告期内,提名委员会共召开3次会议,按照《董事会提名委员会工作细则》的有关规定,在聘任高级管理人员的工作中,对高级管理人员人选进行审查并提出建议,切实履行了相关职责。

独立董事分别担任董事会下设的各专门委员会的主任委员或委员,报告期内根据公司有关内部制度,出席各专门委员会会议及公司独立董事专门会议,根据其专业知识和能力,独立、勤勉、认真负责地履行各自职责,对报告期内公司的相关事项发表了公正、客观的事前认可意见和独立意见,提升了董事会决策的科学性和公正性,为董事会科学、客观地决策及公司的良性发展起到了积极的作用,切实维护了公司的整体利益,保障了广大中小股东的合法权益不受侵害。

四、信息披露情况

2023 年,公司董事会严格遵守信息披露的有关规定,按照中国证监会和深圳证券交易所信息披露格式指引及其他信息披露的相关规定,按时完成了定期报告披露工作,并根据公司实际情况,真实、准确、完整、及时地披露对外投资、提供担保、债务性融资、关联交易、股东股份质押、重大诉讼等事项的临时公告,忠实履行信息披露义务,确保投资者及时了解公司重大事项,最大程度地保护投资者利益。

第三部分 公司的发展战略

为积极响应国家政策、顺应产业发展和结构升级的趋势,公司确立以"做大做强贵金属、加速新能源布局"的原则,加强对现有矿山的精细化生产与管理、探矿增储,重视对白银、黄金等优质贵金属原生矿产资源项目并购,加强与科研

院所团队合作,提高金银贵金属矿产资源储备,力争打造成具有较强的市场竞争力和较大的市场占有率的白银行业领军企业。同时,以金业环保的高冰镍为发展重点并关注铜金属和新能源类矿产资源。

第四部分 2024 年度经营计划

2024年,以"强化领导责任,提升管理水平,精准定位,一企一策,挖掘潜力,攻坚克难,狠抓管理,突出业绩"为指导方针,重点做好以下工作:

一、加强计划管理,促进2024年经营目标顺利实现

2024 年,公司将进一步强化目标管理,严格以计划指导生产,紧盯成本指标、利润指标,把指标考核做实做细;加强调度和统筹力度,保证公司产、供、销、套保各个环节的紧密配合和协调一致,套期保值继续坚持无风险套利理念和模式,杜绝亏损,坚持低收益多频次策略;充分调动下属矿山在节能降耗、提质增效等方面的积极性和创造性;切实做好各项技改任务,优化生产工艺流程,确保公司年度经营目标的顺利实现。

二、加快内部资源开发,落实重点矿山项目建设

公司将持续跟踪、督导下属各子公司重点工程项目建设的推进,保证各项目按期建成投用。2024 年,公司将积极推进银都矿业克什克腾旗拜仁达坝(北矿区)银多金属矿探矿权和拜仁达坝银多金属矿采矿权的矿业权整合以及深部探矿勘查工作,增加银都矿业的矿山可开采储量、延长矿山服务年限,为银都矿业寻找接替资源和后续发展奠定基础;公司将竭尽全力推进东晟矿业办理矿山开发建设用地审批及其他报建手续,力争 2024 年内开工建设,争取做到早投资、早收益;加快推进金山矿业技术改造工程,力争三季度末完成技术改造验收工作,同时大力开展额仁陶勒盖矿区西区外围银矿的探矿工作;紧盯鸿林矿业矿山建设开发进程,强化领导责任,提升管理水平,力争 2025 年上半年度建成投产;公司将积极推进德运矿业采矿项目开发建设,依据相关法律、行政法规等规定办理采矿项目核准、安全设施设计、并巷建设等报建手续。

三、积极推进资产并购,增加矿产资源储备

加强对现有矿山的精细化生产与管理、探矿增储的同时,积极推进银、金等 优质贵金属原生矿产资源项目的并购,力争年内完成一个并购项目,增加公司矿

产资源储备,增强公司的持续盈利能力。

四、严守安全生产底线,强化安全环保红线意识

在安全生产方面,公司将继续围绕"安全第一、预防为主、综合治理"的方针,严格要求各矿山安全生产常抓不懈,全面落实安全生产责任制度,防止各类安全生产事故的发生。我们将深化落实"资源,让生活更美好"的愿景,持续做好绿色矿山建设,加大生态恢复力度,形成环境友好的践行者,让绿色发展成为高质量发展的底色。

五、优化内部管理,持续提升公司经营水平

公司将继续按照管理科学、权责对等、职能清晰、控制有力、运转高效的原则,以战略为导向,以制度为依据,以强化执行为基础,全面抓好下属公司的生产经营和流程管理,强化责任意识,不断提升管理水平。同时,强化人才引进和培养,增强员工凝聚力和忠诚度,落实员工激励方案,吸引并留住核心骨干,建立长效激励机制,充分调动员工的积极性,促进效率提升,保障公司经营和管理目标的实现。

盛达金属资源股份有限公司董事会 二〇二四年四月二十五日